

玉禾田集团预中标5镇PPP项目 澄迈环卫服务将开启“智”时代

■ 本报记者 陈卓斌

垃圾桶装上储量感应器，快要“吃饱”时就有环卫车前来将垃圾收集转送；道路上布满监控“智慧眼”，一旦出现淤泥、建筑渣土大面积洒落等问题，机动环卫队马上便赶往现场清扫……这些效率高、智慧化的环卫服务，在不久的将来便可在澄迈县金江、老城、大丰、福山、桥头等5个乡镇变成现实。

记者日前从澄迈县政府获悉，玉禾田环境发展集团股份有限公司已预中标澄迈县5镇环境卫生公共服务提升PPP（政府和社会资本合作模式）项目。据了解，该项目基建总投资达8064.57万元，涉及的清扫保洁总面积达812万平方米。

昨天早上，一辆大型洒水车缓缓驶过金江镇金马大道，如“孔雀开屏”般喷出扇面水雾，对路面进行冲刷。

环卫工人们手持绿篱机扫过道路两侧的绿化带，枝叶繁茂的灌木很快便变得平整美观。自今年1月1日澄迈县

骑着环卫车、带着绿篱机，澄迈玉禾田公司突击班长王恩权如今干起活来格外起劲，“在澄迈玉禾田公司托管环卫工作后，没想到我们老人不但没下岗，反而学习了新技术，待遇也更好了！”

记者了解到，玉禾田集团主营业务涵盖市政环卫、综合物业管理、园林绿化、有害生物防治和垃圾无害化处理等，为全国70余座城市提供长期服务。在我省，玉禾田集团已与海口、琼海、陵水、白沙、三亚等地开展合作。

◆ 配齐设施设备 服务更高效

将金江镇金马大道和江南地区环卫公共服务交由玉禾田集团托管后，这样的场景并不少见。

澄迈玉禾田环境服务有限公司（下称澄迈玉禾田公司）常务副总叶纯彬介绍，截至目前，他们共为金江镇购

置13辆包括洒水车、扫路车、垃圾压缩车在内的大型环卫车辆和先进的环卫器械，托管地区主（次）干道的机械化作业水平已经提升至85%，“这意味着环卫工人工作效率大大提高，同时劳动强度大大下降。”

记者注意到，在修剪棕榈科植物时，环卫工人们只须在树底下举起高枝油锯，飞快旋转的锯片就能将树枝切作两段。“相比过去上树修剪的方式，这样的操作既便捷又高效。”叶纯彬说。

◆ 加强技术培训 管理更优化

记者了解到，在推广机械化、智能化环卫服务的同时，澄迈玉禾田公司还将原环卫站的环卫工人“全盘接收”并加强岗位培训和技术教学等，进一步推动先进管理经验在澄迈县

地生根。其中，就包括在早、中、晚3趟常规清扫外，组织突击班等机动环卫队随时待命，负责处理突发问题。

澄迈玉禾田公司人事经理冯敏拿出手机告诉记者：“如今我们都用微信

群进行任务发布，哪里有垃圾散落等问题，就按网格化管理办法，组织相应的责任人迅速到现场处理。”下一步，他们还将利用互联网软件，就工人们的在岗、履职等情况加强管理。

◆ 提升环境质量 推动新发展

据介绍，此次玉禾田集团预中标的是澄迈县5镇环境卫生公共服务提升PPP项目，其投入资金主要用于环卫基础设施建设和设备购置，包括新建20座二类固定公厕、1座环卫基地、20座垃圾收集站、3座垃圾转运

站以及改造升级2座垃圾中转站，配置废物箱、清扫车等设备设施。

“我们将会按照清扫保洁作业全覆盖、无卫生死角、路面见‘本色’的作业要求，进一步推动形成区域内全环境全覆盖环卫一体化作业系统。”澄迈县政府相

关负责人表示，美化、优化人居环境，对澄迈“以最好的生态环境，吸引最好的投资者”起到十分关键的促进作用，“澄迈将以此为契机，不断提升城乡环境卫生质量，站在更高的起点上推动新改革新发展。”（本报金江12月14日电）

H 脱贫攻坚进行时

澄迈借力电商为永发镇88户贫困户卖农产品 众筹卖福鸭 携手解众愁



12月12日，澄迈县永发镇寨玉村，贫困户们养殖的福鸭在池塘里游泳。 通讯员 洪源 摄

本报金江12月14日电（记者陈卓斌、通讯员李健）近日，澄迈县金江镇夏富村茂富果菜种植专业合作社揭牌成立。合作社成立后，将采取“公司+合作社+农户”的模式，带动该村农民及贫困户抱团发展，做大做强“大茂酸菜”产业，促进农业增效农民增收。

据悉，夏富村共有建档立卡贫困户60户311人。目前全村共种植作为腌制酸菜原材料的蔬菜860亩，酸菜也成为该村助力脱贫攻坚的支柱产业之一。

记者了解到，“大茂酸菜”由大茂村民小组当地村民用传统工艺腌渍而成，其色泽金黄、爽滑可口，深受广大海南人民喜爱。在大茂村，几乎每家每户都种植、腌渍酸菜，至今已有300多年历史，但由于该产业以家庭作坊为主，多年来一直无法形成规模化、产业化生产。

“成立合作社，就是为了改变过去粗放式的生产模式，带动农民开展规模化、标准化、集约化生产与经营，进一步拓宽延伸产业链，提高农产品附加值。”夏富村驻村第一书记邱英浩介绍道。

本报金江12月14日电（记者陈卓斌、通讯员李健）近日，澄迈县金江镇夏富村茂富果菜种植专业合作社揭牌成立。合作社成立后，将采取“公司+合作社+农户”的模式，带动该村农民及贫困户抱团发展，做大做强“大茂酸菜”产业，促进农业增效农民增收。

据悉，夏富村共有建档立卡贫困户60户311人。目前全村共种植作为腌制酸菜原材料的蔬菜860亩，酸菜也成为该村助力脱贫攻坚的支柱产业之一。

制图/王凤龙

热带油茶产业发展研讨会福山举行 到2025年海南新增油茶面积达30万亩

本报金江12月14日电（记者陈卓斌）近日，海南省第三届热带油茶产业发展研讨会在澄迈县福山镇召开，60余名油茶产业专家学者和企业经营者分享国内外油茶科研动态，就如何弘扬海南油茶文化，推动海南油茶产业高效发展进行分析讨论。

记者从会上了解到，近年来，由于海南油茶经济效益凸显，我省油茶整体种植面积已发展至近9万亩，但其中还存在低效林占比高、品质良莠不齐等问题。为促进海南油茶产业健康发展，省林业厅委托海南大学编制了《海南省油茶产业发展规划（2017—2025年）》，规划里明确提出，要用9年时间使新增的油茶种植面积达到30万亩。

目前，澄迈通过嫁接繁育的油茶新品种种植面积为14800多亩。

H 创业故事

“90后”大学生返乡做电商推广九品香水莲花 “吃货”邱垂延的创客路

■ 本报记者 陈卓斌

在今年“双十一”“双十二”两个重要的电商节中，海南万创科技有限公司创始人、澄迈“90后”青年邱垂延代为运营管理的几家食品公司的线上店铺共“吃”下了近800万元大单，他自己也收获了数十万元利润。

“我在2009年上大学时便开始接触电商，因为自己就是个‘吃货’，所以先是在淘宝上开店经营销售一些小食品，后来便通过网络为校友们代购夜宵、赚取差价。”今天上午，在澄迈县金江镇，邱垂延一边敲击着键盘，一边吃着小零食向记者介绍道。

邱垂延来自澄迈县中兴镇孔水村，2012年毕业后，到北京一家外企做化学研究员，一年多后，受朋友邀请，选择离职创办公司，为企业开展电商咨询培训。

“通过‘一对一’开展培训、加强跟

踪服务，我负责的许多企业的线上生意变得十分红火，很快便有‘马大姐’‘宁夏红’等大型食品企业找到我们，并建立长期合作关系。”邱垂延说，在给其他企业做了多年的“嫁衣”后，2016年他回到澄迈，经营推广家乡的农产品。

“在经历了一年多的市场考察后，我找到了在金江镇种植九品香水莲花的邱丕伍，并和他一起创立了‘莲姐姐’莲花茶品牌。”邱垂延介绍，九品香水莲花源自台湾，用它制成的莲花茶安神助眠、香味独特，受到众多业内人士的喜爱，“但在电商市场上，九品香水莲花茶还属于‘蓝海’市场，竞争者、消费者的体量都不大，值得搏一搏。”

“做产品线上销售，关键在于流量和转化率。”邱垂延解释道，流量即网上店铺的访客数，而转化率则更看重购买人数占访客数的比重。

他意识到，如果要让更多人了解九品香水莲花的食用价值，就必须赋

予它更丰富的商品属性，拓宽消费市场。于是今年9月，莲花鸡汤这一融合了莲花香气和生态鸡的菜品推出，得到了消费者的热捧，同时也带热了其品牌莲花茶的网上销售市场，其品牌店铺每月平均销售额可达10万元。

“以刚刚结束的‘双十二’电商节为例，莲花茶的网上销量比平日里翻了3番。平均每10个人进入店铺，就有一个人会购买莲花茶。”邱垂延说，通过电商数据分析，他发现莲花茶的安神功效和金黄色泽，十分契合美容院等机构的需要，这将是他们线下市场的又一突破口。

“下一步，我们将根据受众特点，制作相应的时尚或雅致包装，并利用渠道资源对这部分顾客进行产品广告的精准投放，进一步扩大莲花茶的市场影响力。”邱垂延说。

（本报金江12月14日电）

H 澄迈动态

10家常年蔬菜基地 通过认定 公示后将获每亩1200元补贴

本报金江12月14日电（记者陈卓斌）根据相关实施方案要求，澄迈县农业局会同各镇政府近日对该县2017年常年蔬菜基地进行了认定。记者了解到，共有澄迈祯祥种植专业合作社等10家合作社所属基地通过认定，公示后相关合作社将获每亩1200元补贴。

了解到，澄迈县农业局于12月12日至18日对各基地认定面积、补贴标准及补贴金额进行网上公示。公示期间，群众如有异议，可向澄迈县农业局反映情况。

多次煽动、教唆他人阻挠企业正常施工 老城两名村干部 被开除党籍

本报金江12月14日电（记者陈卓斌、通讯员梅志栋）记者今天从澄迈县纪委获悉，日前，澄迈县纪委对该县老城镇东水港村党支部书记王成民、原委员曾德良严重违纪问题进行了立案审查。

经查，王成民、曾德良严重违反国家法律法规规定，为个人私利，多次煽动、教唆他人阻挠企业正常施工，毁坏企业财物，扰乱企业生产秩序和政府机关正常办公秩序，造成恶劣社会影响。依据《中国共产党纪律处分条例》的有关规定，经澄迈县纪委常委会议审议，决定给予王成民、曾德良开除党籍处分。

强力维护古村风貌 老城依法拆除 罗驿村违建

本报金江12月14日电（记者陈卓斌、通讯员陈海娜）为进一步加强对古村落的环境保护工作，维护好古村落的原有风貌，近日，澄迈县老城镇多部门对该镇罗驿村违建房屋进行拆除。

老城镇政府有关负责人介绍，此次行动共拆除罗驿村违法占地建设的框架结构房屋3幢，总面积逾900平方米，有力地打击了违建行为。下一步，老城镇将继续保持整治违建的高压态势，真抓实干、铁腕打击，对违法建筑做到“零容忍”。

据悉，罗驿村始建于南宋时期，现保有120余间沧桑别致的老石屋，其中36条小巷几乎全由火山石板铺就。今年，澄迈县计划投入1000万元，将在保持传统风貌的真实性、完整性的前提下，开展拯救罗驿村老屋行动。

建行澄迈支行 “牵手”16家小微企业 意向贷款总额约1800万元

本报金江12月14日电（记者陈卓斌）12月12日晚，中国建设银行澄迈支行与澄迈县青年创业协会在金江举办银企对接座谈会。记者了解到，此次座谈会上，澄迈青创协会共有16家小微企业与建行澄迈支行达成初步合作，意向贷款总额约1800万元。

据介绍，建行针对小微企业融资难、融资贵的问题，推出了一系列小微企业信贷产品，这些产品有效解决了各市县不少小微企业无房产抵押、融资贵等问题，在贷款批下来后，小微企业可网上支付，随借随还。

记者了解到，建行澄迈支行是首家与澄迈县政府签署合作协议的金融机构，旨在扶持澄迈县域内经营的小型企业，解决小微企业抵押物不足值等问题。截至目前，建行澄迈支行共为澄迈县小微企业提供融资1.28亿元，受益企业达236家。

“椰树下小书屋” 落户仁兴镇

本报金江12月14日电（记者陈卓斌）为使革命老区少年儿童获得更多优秀读物，养成良好阅读习惯，近日，“椰树下小书屋”在澄迈县仁兴镇西达居落成启用。据悉，该书屋成立后，省图书馆将利用所搭建的文化资源捐赠平台，动员社会各界为书屋不定期捐赠图书、文具和文化设施等。

此次书屋启用仪式上，椰树集团共捐赠了价值5万元的图书、电脑等，图创公司捐赠了价值1万元的图书，省图书馆向书屋输送该馆现有的全部数字资源。据介绍，近年来，仁兴镇在发展经济的同时，加大资金投入，帮助各村兴建书屋、文化室、球场等文化娱乐场所，极大地丰富了群众的业余文化生活。目前，全镇已建成“农家书屋”9家。



服务读者需求
改善读者体验

欢迎扫描

关注海报读者俱乐部